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У статті аналізуються поняття моделі та 

педагогічного моделювання, зазначені аспекти професійної 
підготовки бакалаврів права, що потребують удосконалення. 
Обґрунтовано структурні компоненти  моделі підготовки 
бакалаврів права до творчої діяльності. 

Модель, педагогічне моделювання, бакалавр права. 
 

В статье анализируются понятия модели и педагогиче-
ского моделирования, указанные аспекты профессиональной 
подготовки бакалавров права, требуют совершенствования. 
Обоснованно структурные компоненты модели подготовки 
бакалавров права к творческой деятельности. 

Модель, педагогическое моделирование, бакалавр пра-
ва. 

 
Постановка проблеми у загальному вигляді. 

Комплексна проблема підготовки бакалаврів права 
осмислюється всім суспільством, а її розв’язання є одним із 
нагальних завдань сьогодення, бо має привести до формування 
нової концепції наукового забезпечення правового 
тасоціального порядку в державі: в державних установах,  
органах законодавчої, виконавчої, судової влади тощо. 

У педагогіці вищої школи домінують тенденції, згідно з 
якими складність мети і завдань підготовки юристів викликає 
необхідність кардинальних змін у процесі навчання студентів, 
приведення всіх його компонентів у відповідність до нових умов 
професійної діяльності. 

Над новою моделлю формування сучасного 
висококваліфікованого, високоосвіченого фахівця у сфері 
правосуддя, судочинства та правопорядку працюють вищі 
навчальні заклади та інші установи. 

Умови сучасного стану розвитку нашої держави 
вимагають, щоб навчальний процес у вищих навчальних 
закладах, які здійснюють підготовку бакалаврів права, 
будувався з урахуванням спеціалізації, що в першу чергу 
дозволило б розкрити потенційні можливості кожного й 
забезпечити високий рівень професійної підготовки. Таким 
чином, теоретико-методологічне обґрунтування нової моделі 
підготовки юридичних кадрів в Україні сьогодні має характер 
перш за все педагогічної проблеми, яка повинна бути 
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досліджена як з боку викладача, так і з боку майбутнього 
фахівця і забезпечити його високий професійний рівень. 

Мета дослідження – обґрунтування побудови педагогічної 
моделі підготовки бакалаврів права до творчої діяльності. 

Виклад матеріалу. Процес професійноі підготовки 
маи ̆бутніх фахівців права в умовах вищого навчального закладу 
представляє сукупність професійного, соціального та 
особистісно-морального розвитку бакалаврів права в 
сприятливих умовах технологічного та науково-методичного 
забезпечення професійної підготовки в освітньому середовищі 
вищого навчального закладу. Провідними завданнями 
професійноі підготовки майбутніх бакалаврів права є такі:  

- підготовка фахівців юридичноі сфери, здатних творчо 
й відповідально використовувати професійні знання, навички та 
вміння;  

- забезпечення реалізаціі завдання виховання правовоі 
культури, свідомості та відповідальності громадян;  

- дотримання норм юридичноі деонтологіі, виходячи з 
інтересів і держави, і окремого громадянина; оволодіння 
професійноі культурою та професійно значущими для юриста. 

Моделювання педагогічних ситуацій, як засіб підготовки 
майбутніх фахівців, вивчали О. Березюк [1], М. Горкун [4], 
А. Дахін [5]. 

Водночас, незважаючи на значну кількість наукових праць 
щодо різних аспектів професійноі підготовки майбутніх 
бакалаврів права, питання розробки та впровадження моделеи ̆ 
професійноі підготовки маи ̆бутніх юристів недостатньо 
розроблені та потребують цілеспрямованоі науковоі уваги.  

Існуюча досі система професійної  підготовки у вищих 
навчальних закладах великою мірою спрямована на теоретичне 
осмислення переважно компонентів професійної діяльності 
(предметів навчального циклу), а не на професію загалом з її 
варіативними, неповторними нюансами. 

В результаті дослідження були окреслені аспекти 
професійної підготовки бакалаврів права, що вимагають 
удосконалення: 

– існує негайна потреба в терміновому завершенні роботи 
з розробки Стандартів вищої юридичної освіти. Це дасть змогу 
розробити критерії щодо спроможності вищих навчальних 
закладів здійснювати підготовку юридичних кадрів та відповідно 
до вимог стандартів, сформувати зміст вищої юридичної освіти 
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за освітньо-кваліфікаційними рівнями, передбачивши їх 
наступність та неперервність; 

- згідно з вимогами стандартів вищої освіти слід провести 
низку організаційних заходів, пов’язаних з реалізацією змісту 
освіти через кадрове та навчально-методичне забезпечення, 
матеріально-технічну базу, систему доступу та діагностику 
знань. Прийняття Стандартів вищої юридичної освіти 
забезпечить умови та відповідальність за надання якісних 
освітніх послуг відповідно до вимог цих стандартів; 

- існує необхідність переорієнтувати кадровий науково-
педагогічний потенціал системи вищих навчальних закладів  на 
продукування  якісного рівня правової думки, який об’єктивно 
очікує суспільство в умовах системного реформування, тим 
самим забезпечити належні темпи відродження національної 
ідеології державотворення та правотворення як основи 
правового виховання; 

- українська система вищої юридичної освіти традиційно 
залишилася зорієнтованою на підготовку фахівців переважно 
для правоохоронних та інших органів, не на правозахисну 
функцію, що відповідно позначилося на змісті юридичної освіти 
– навчальних планах з підготовки бакалаврів права, програмах 
тощо, отже, необхідно прискорити темпи ціннісної переорієнтації 
загальнотеоретичних курсів, які формують основи 
праворозуміння та усвідомлення державотворчих процесів, як 
національних, так і загальноєвропейських правових здобутків. 
Розроблення курсів і викладання правових дисциплін з 
обов’язковою опорою на національну історію виникнення та 
розвитку правових норм, інститутів, галузей і принципів права 
поліпшить глибинне розуміння значимості та ціностності 
майбутньої професії; 

 – сучасна  система підготовки юристів, а саме бакалаврів 
права потребує всебічного вивчення європейського права; 

– з опорою на національну методологію праворозуміння і 
правозастосування, зміст вітчизняних принципів права потребує 
введення у навчальний процес додаткових курсів для засвоєння 
студентами практичних професійних навичок із підготовки 
правових документів, участі в юридичних процедурах, уміння 
ефективно врегульовувати правові конфлікти; 

- в умовах модернізації основна мета підготовки 
бакалаврів права повинна бути націлена на формування 
всебічного розвиненого фахівця (бакалавра права), готового до 
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виконання складного комплексу сучасних практичних завдань із 
захисту інтересів свого клієнта, прав і свобод людини та 
цінностей правового демократичного суспільства.  

- існує реальна потреба і в посиленні вимог до науково-
методичного забезпечення навчального процесу, 
вдосконалення організації практик і змісту їхнього професійного 
наповнення, а також досконалішого підходу щодо атестації 
здобувачів вищої освіти; 

- викорінення потребує практика замовного виготовлення 
та формального заліку контрольних, курсових, дипломних та 
інших самостійних студентських робіт, нерідко формального 
ставлення до іспитів, яка є причиною підвищеної 
контраверсійності правових позицій, що викладаються;  
інформаційної перевантаженості і невпорядкованості правової 
інформації навчального характеру; 

- необхідне удосконалення організаційно-правових основ 
функціонування вищих юридичних навчальних закладів, 
зокрема засад їхньої автономності, самоврядності, питань 
кафедрального структурування, статусу викладачів (доцентів, 
професорів) тощо; 

– необхідно створити єдиний комплекс вищих навчальних 
закладів, юридичної науки, професійних асоціацій та прак-
тикуючих інституцій, що спільними зусиллями будуть виконувати 
завдання з виховання та підготовки правників, оцінювання їхніх 
знань і здібностей; 

– на основі співпраці вищих навчальних закладів з 
юридичною наукою, державними органами та установами, 
практикуючими інституціями та професійними асоціаціями 
необхідно створити  постійно діюче експертне середовище 
висококваліфікованих фахівців, яке поряд з експортуванням 
чинного законодавства, законопроектів та підготовкою правових 
висновків із практичних питань повинно узгоджувати 
методологію викладання юридичних дисциплін та 
упорядковувати правову навчальну інформацію. 

- розробки і затвердження потребує перелік посад, які 
можуть займати випускники вищих навчальних закладів з 
юридичною освітою, зокрема бакалаври права;  

- необхідно розробити програму розвитку зв’язків в 
юридичній освіті, спрямовану на інтеграцію юридичної освіти в 
світовий освітянський простір;  

- переосмислення та доробки потребують навчальні 
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програми для юридичних спеціальностей з метою їх 
орієнтування на формування професійної культури, зокрема і 
таких важливих аспектів, як моральної, психологічної та 
педагогічної культури, вирішення етично складних ситуацій 
морального вибору, які виникають у процесі юридичної 
діяльності. 

Отже, метою підготовки сучасних правників в Україні має 
стати не стільки формування фахових знавців чинних 
нормативно-правових актів, скільки підготовка професіоналів, 
які сповідують принцип верховенства права, мають активну 
громадянську позицію, готові відстоювати права і свободи 
громадян у різних сферах соціального буття, є непримиренними 
до випадків беззаконня, корупції, порушення громадських 
свобод, які є опорою Української держави у прагненні до 
демократії. 

В науці існує чимало загальних визначень  поняття 
"модель". 

Модель – це аналог (схема, структура, знакова система) 
певного фрагмента природної або соціальної реальності, 
породження людської культури, концептуально–теоретичного 
утворення – оригіналу моделі. Вона призначена для збереження 
та розширення знань (інформації) про оригінал, конструювання 
оригіналу, перетворення чи керування ним [6]. 

Суттєвими атрибутами моделі є наочність, абстракція, 
елемент наукової та творчої фантазії, використання аналогії як 
логічного методу побудови, тобто модель є своєрідною 
гіпотезою, що виражена у наочній формі. 

Навчальні моделі у педагогіці спрямовані на 
впорядкування матеріалу, побудова семантичних схем 
педагогічного процесу, подання навчальної інформації в 
наочному вигляді, подання образних асоціацій за допомогою 
мнемонічних правил. До навчальних моделей можна віднести: 
семіотичні (включають систему завдань, які передбачають 
роботу з текстом як семіотичної системою); імітаційні 
(припускають вихід навчається за рамки власне текстів шляхом 
співвіднесення інформації з них з реальними ситуаціями 
майбутньої професійної діяльності); соціальні (задають до-
даткову динаміку в колективних формах роботи учасників 
освітнього процесу); структурно-змістові (дозволяють виділити 
структурні компоненти досліджуваного явища). 

В моделях представляєтся структура педагогічного 
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процесу, що склалася у вітчизняній педагогічній науці: цільовий, 
змістовний, організаційно-діяльнісний, аналітико-
результативний компоненти. Склад моделі залежить від мети 
дослідження дає можливість простежити характеристики об’єкта 
дослідження [3]. 

В нашому дослідженні модель передбачає організацію 
професійної підготовки, міждисциплінарну взаємодію, надання 
можливостей для саморозвитку і самореалізації особистості 
майбутнього бакалавра права, створення додаткових організа-
ційно-педагогічних умов. Істотним в питанні, що досліджується, є 
очевидна взаємодія теоретичних ідей і експериментальних 
фактів, що підтверджують або відкидають ці ідеї. 

Одним з методів, який широко застосовується у 
педагогічній науці, є метод моделювання. Цей  інтегративний 
метод дозволяє досліджувати педагогічні об’єкти у взає-
мозв’язку і проектувати логічні конструкції, що відображають 
педагогічне явище в розвитку. 

Процес моделювання – це відтворення характеристик 
одного об’єкта на іншому, що обумовлено раніше визначеною 
метою та орієнтоване на практичне застосування результатів. 
Він враховує сутність явища, яке моделюється, а також постав-
лену мету, яка, як відомо, визначає засоби та впливає на 
результат [2]. 

Процес моделювання враховує, з одного боку, суть явища, 
яке моделюється, а з іншого – мету, яка ставиться. Однак суть 
даного процесу від цього не змінюється. Більш того, 
представляється значущою і послідовність кроків у моделюванні 
– певні цінності освіти, методологічні підстави діяльності 
диктують її принципи і дозволяють розробити модель. 

Алгоритм моделювання може бути зведений умовно до 
п’яти етапів, а саме : 

1 етап – з’ясування завдання або завдань, поставленого 
людиною самій собі або іншими людьми ; 

2 етап – створення варіантів моделей; 
3 етап – прояв варіантів моделей у вигляді абстрагованих 

об’єктів, математичних або графічних моделей; 
4 етап – повторний аналіз і дослідження прийнятої 

варіативності педагогічної моделі, виявлення на її основі 
непередбачених раніше властивостей і якостей; 

5 етап – внесення поправок в модель або відмова від неї і 
початок роботи над новою моделлю . 
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Завершальним етапом моделювання є введення моделі в 
освітню практику. Використання моделі організованого 
мислення допомагає навчаються чітко відстежувати свої дії. При 
вирішенні більш складних завдань виникає проблемна ситуація, 
коли недостатньо вже сформованих в теоретичному просторі 
критеріїв, що вимагає добудови теоретичного знання. 
З’являється потреба доповнити наявні критерії новими на основі 
спеціальної роботи в просторі теоретичних підстав. 

Сутність педагогічного моделювання полягає у виявленні 
та аналізі педагогічних проблем і причин їх виникнення, розробці 
стратегій проектування, визначенні цілей і завдань, пошуку 
методів і засобів реалізації педагогічного проекту . 

Відповідно до структурних компонентів педагогічної систе-
ми (цільового, змістовного, технологічного, діагностичного та 
результативного) було побудовано модель підготовки 
бакалаврів права до творчої діяльності на основі вивчення 
професійно-орієнтованих дисциплін, на прикладі іноземної мови 
за професійним спрямуванням. 

В моделі зазначені потреби, цілі, задачі, пояснено зміст 
освітнього процесу, зазначено принципи на яких базується про-
цес підготовки; форми, методи і засоби підготовки; форми 
методичної роботи підготовки бакалаврів права до творчої 
діяльності; рівні сформованости та готовності до професійної 
діяльности, критерії оцінювання.  

В якості результату передбачається навчально - 
професійна успішність майбутніх бакалаврів права, які 
володіють змістом навчання та досягли особистісного та 
професійного самовизначення. 

Спираючись на аналіз досліджень питань моделювання в 
професійній підготовці студентів, а зокрема бакалаврів права, в 
процесі вивчення професійно-орієнтованих дисциплін, нами 
було встановлено, що до структурних компонентів професійної 
моделі підготовки бакалаврів права відносимо цільовий 
компонент, тобто підготовку бакалаврів права до творчої 
діяльності в процесі вивчення професійно-орієнтовані 
дисциплін. В якості задач ставимо на меті формування у 
студентів мотивації навчальної, творчої та науково-практичної 
діяльності та готовності до навчання впродовж життя; 
підвищення рівня професіоналізму; побудову системи навчання 
на основі вивчення професійно-орієнтованих дисциплін. Вище 
зазначена дисципліна є складовою змістовного компоненту. 
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Змістовно-операційній компонент передбачатиме: 
проектування; організацію (добір форм, методів, засобів 
навчання); забезпечення суб’єктного підходу до навчання 
студентів; урахування педагогічних умов, які забезпечують 
ефективність підготовки бакалаврів права до творчої діяльності. 
Діагностично-результативний компонент матиме на меті 
навчально-професійну успішність майбутніх бакалаврів права, 
які володіють змістом навчання, ті що досягли особистісного та 
професійного самовизначення; підвищення рівня навченості з 
циклу предметів професійно-орієнтованих дисциплін; 
підсилення вмотивованості; прояв готовності до продовження 
освіти з обраної спеціальності. 

Перспективним є впровадження педагогічної моделі 
підготовки бакалаврів права до творчої діяльності в процесі 
вивчення професійно-орієнтованих дисциплін в навчальний 
процес. 
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